

перемен в политике партии. Этим объясняется отход с конца двадцатых годов от белорусизации и ее фактическое завершение.

УДК 159.922.6

ТАРАСЕВИЧ А.В., студент

Научный руководитель КУЗНЕЦОВА М.В., ст. преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ЛИЧНОСТНЫЙ РОСТ И САМОСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ

Современная социальная ситуация характеризуется усилением интереса к изучению личности на всех этапах ее развития.

Человек, достигая определенного возраста, задается совершенно закономерными вопросами: «Кто я? Зачем я здесь?». Этот этап является очень значимым для дальнейшего личностного развития. В своей работе мы предприняли попытку, обратившись к классикам психологии, разобраться с движущими силами этого многообразного процесса.

Истоки идей самосовершенствования восходят к А.Адлеру: в своих работах термины «стремление к превосходству» и «стремление к совершенству» он использовал как взаимозаменяемые. А.Адлер полагал, что человек сравнивал себя с недостижимым идеалом совершенства и был постоянно преисполнен чувством неудовлетворенности. Именно это чувство заставляет человека развиваться и совершенствоваться, становиться лучше. Личность – это одновременно и актуальное, и потенциальное в человеке. Существует разрыв между тем, что он может и хочет быть, поэтому собственно личностный способ существования человека и основывается на реализации скрытых возможностей личности – скрытых потенциалах. Большой вклад в процесс понимания истоков личностного развития внесла гуманистическая психология. Актуализироваться – значит становиться реальным, существовать фактически, а не только потенциально. А.Маслоу и К.Роджерс считали, что самоактуализация является процессом самосовершенствования и в то же время высшим уровнем развития личности. Они считали, что тенденция к саморазвитию – врожденная, предустановленная, изначально свойственная человеку, как любой живой системе. Самоактуализация проявляется в творческом самовыражении человека, источником которого является мотив к самоактуализации, а результатом – реализация биологических, социальных, интеллектуальных потенциалов человека. В процессе самоактуализации достигается автономность, независимость

внутреннего мира человека, процессов и результатов его деятельности от социальных условий жизнедеятельности. При этом самоактуализация понимается как самодетерминация деятельности и ее детерминированность внешними обстоятельствами.

Самоактуализация может вызвать возражения, если на ней все заканчивается, если она граничит с замыканием на себе. Личностное становление надо начинать с себя, чтобы закрыть себя и раствориться в мире. «Мы понимаем себя, чтобы не быть все время занятыми собой».

УДК 619:616.62-003.7-085:636.8(476.2)

ТЕПЛЯКОВА А.А., студентка

Научный руководитель **САДОВНИКОВА Е.Ф.**, канд. вет. наук,
ассистент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ДИЕТОТЕРАПИЯ ПРИ МОЧЕКАМЕННОЙ БОЛЕЗНИ КОШЕК

Кошки (как вид) подвержены заболеваниям нижнего отдела мочевыводящих путей с образованием камней, последствия которых особенно тяжелы для котов из-за их анатомических особенностей. В течение многих лет симптомы этих заболеваний связывают с неправильным кормлением. В связи с этим при лечении кошек с данной патологией можно применять не только медикаментозное, но и диетическое лечение.

Целью нашей работы явилось изучение эффективности диетотерапии при лечении кошек с мочекаменной болезнью в условиях ГЛПУ «Гомельская РВС». Исследованию было подвергнуто 10 кошек с данной патологией. При постановке диагноза учитывали анамнез, клинические признаки и лабораторные исследования мочи. Для лечения животных применяли 5-НОК, цистон и но-шпу. У шести животных был выявлен струвитный тип камней, у четырех – оксалатный. При струвитном типе уролитов назначали диету, направленную на достижение следующих целей:

1. Снижение концентрации магния, аммиака и фосфатов в моче, т. е. низкое содержание минеральных веществ в рационе. Этого достигали путем высококалорийной диеты, так как она снижает ежедневный прием минеральных веществ путем уменьшения количества корма.

2. Поддержание кислой мочи с рН ниже 6,4, потому что в такой среде струвиты становятся легко растворимыми. Это добились путем введения натуральных ингредиентов, которые подкисляют